

EL ACCITANO.

PERIÓDICO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO.

La Noche Buena

I.

En amplio salón al que da calor amplia chimenea, está reunida la familia de un opulento señor.

La cena es epímero banquete en el que se derrocharon los más selectos manjares y se gustan los vinos más generosos: la alegría se nota en todos los semblantes.

Después, cuando los manteles se levantan se dirigen las niñas al piano y tras doble preludio toca la mayoría simpática música del *aguinaldo* y lo repiten las puras voces de las pequeñas, que son los ángeles de la tierra.

En él se alaba á Dios, se le dirigen sentidos parabienes por el nacimiento de Jesús y se recuerda un suceso tan fausto para la humanidad que aun le celebra y lo celebrará siempre.

La hora se acerca.

El reloj marca las once y media.

La música y los cantos cesan inmediatamente, se arregla aquella gente, y poco después penetra en la Basílica donde al punto de las doce comienza la solemnidad de la *misa del Gallo* con toda la magnificencia propia y exclusiva de la católica religión.

II.

Un hombre joven.

A su lado una mujer más joven aun, que es la compañera de su vida.

Enfrente tres niños, fruto del matrimonio.

Más allá, dos ancianos padres respectivamente de él y de ella, pues las madres fueron llamadas por Dios, en anteriores años.

Delante una lumbre modesta formada de dos palos de pino, que el padre de los niños trajo del monte aquella tarde.

Tirada en el rincón del fuego una bota llena de vino.

El marido toca un guitarrillo, su esposa las castañuelas, los niños suenan las zambombas que sus abuelos les regalaron, y aquella improvisada orquesta junta con las voces de todos cantan las coplas de la noche buena.

La bota se mueve, pasa de las manos de los abuelos á las del hijo, y todos beben y se complacen en tan fausta noche.

Empero los ancianos tienen clavada en sus escrazones una *espina* que en medio del goce no les deja: recuerdan á sus mujeres que están arriba según sus creencias, porque fueron buenas y virtuosas y alguna vez mur-

muraran sus labios un Padrenuestro en sufragio de sus almas.

Contrastes,

Dolor y pena.

Pesares y alegrías.

Tal es la suma de los afectos que acompañan al ser humano, durante su corta peregrinación sobre la tierra.

III

Ella está abatida, triste.

Alguna vez ruedan por sus pálidas mejillas gruesas lágrimas que caen sobre el pañuelo de lana que cubre su seno.

En la diestra mano tiene un rosario cuyas cuentas van pasando por sus dedos paullatinamente.

Sus labios no dejan de moverse casi imperceptiblemente, porque murmura plegaria tras plegaria pidiendo á Dios misericordia.

El permanece frente á los tizones de la chimenea embozado en su capa: su pensamiento no está allí sino lejos, muy lejos, ha atravesado los mares y llegado otra vez á tierra.

Allí vé algo que ama, que le interesa, que constituye parte de su felicidad.

Su pensamiento está en América.

La mujer cesa un instante.

—¿Qué será de nuestro Juan? dice á su marido.

—Estará bien, desuelda: Dios está con él y la Virgen del Carmen no lo desamparará, tengo en ella gran fé.

—Dios te oiga, pero cree que no vuelva. Mira, allí está la guerra, la miseria, las enfermedades.

Los enemigos de la patria son tan pérfidos como traicioneros; las probabilidades de volver son pocas y luego, dado que vuelva cómo vendrá quizá agonizante, acase tísico, tal vez enfermo para toda la vida. Los papeles le cantan y no mienten; el que viene, ni tiene salud ni puede vivir mucho ¡pobre hijo mío!

—Siempre lo mismo, ves las cosas por el lado peor. Es cierto que muchos enferman y mueren, pero no todos. Ya verás como Juan regresa y regresa bueno y contento, y quién sabe si con algunos galones en la manga de la guerrera que le asegure su porvenir. Es cuestión de suerte y te lo repito, vendrá y pronto.

—¿Qué confiado eres! quién pensara como tú ¡valla una Noche Buena! No lo puedo remediar, pero no creo en nada bueno.

—Verás como tengo razón; algún día me lo dirás.

—Dios lo quiera.

Y cada cual continuó en sus reflexiones hasta que la lumbre se convirtió en ceniza y se retiraron á descansar. Su Juan no se sepa-

raba de sus imagiaciones. Él no parecía tan pesimista como ella, pero sus frases no contrastaban con lo que sentía y no decía por no desconsolar más á su mujer.

IV.

En campamento de inhospitalaria tierra española, hay sin número de militares que procuran pasar la Nochebuena lo mejor que pueden, despreciando las balas que desde oculto sitio les regalan españoles como ellos, pero hijos espúreos y soberbios que se rebelaron contra la madre patria, mas que por ofensas recibidas de sus gobernantes, por cariño al medro personal, al *quitale tu para que me ponga yo*. Cantan y bromean sin recordar al parecer que su vida está puesta en constante peligro y que es posible no vean sus ojos la luz del nuevo día.

Poco les importa por ellos.

Más en medio de su aturdimiento y de su despreocupado valor, tienen en sus mentes el constante recuerdo de sus padres y de sus amadas, de sus hermanos y de sus amigos, como grata reminiscencia de lo que fué y allá dentro de sí; no pueden por menos de pensar qué será de los auterres de su existencia á los que contemplan con los ojos del alma, pidiendo al Hacedor Supremo por sus vidas y por su salud.

Aquella alegría es una alegría aparente, imputa por la fuerza de las circunstancias y del destino, y hay que aceptar los hechos como vienen sin murmurar y sin pronunciar tampoco una sola frase que pudiera traducirse en debilidad.

V.

En miserable lecho yace postrado un pobre anciano.

Su vida fué laboriosa,

Pasó su juventud en el taller.

Después se casó llevado del cariño y de las simpatías.

Tuvo hijos.

Disfrutó las delicias del mundo y de la familia algunos años.

Luego vino la negra, su mujer enfermó y tras largos años de padecimientos se ausentó del terrestre globo.

Sus hijos la siguieron.

El quedó solo y pobre enfrente de la adversidad.

Sin embargo, luchó por la existencia hasta que no pudo más.

Las fuerzas le faltaron, la salud lo abandonó y la enfermedad se apoderó de aquel cuerpo.

Desde entonces vive de la caridad.

Algunos días carece de lo más preciso, y no desespera, tiene fé en que la situación

mejorará

Si las fuerzas del cuerpo faltan las del espíritu cristiano se acrecientan.

Ninguna Nochebuena faltó en su morada, desde que contrajo su dolencia, ni alimento ni un vaso de vino con que confortar su estómago y reparar sus menguadas fuerzas.

Y durante tal noche recuerda con más insistencias su pasado, las imágenes de los seres queridos le rodean, y no tiene más que una aspiración, no conoce otro deseo que juntarse en el Paraíso con los que dejaron su corazón frío y su alma sin ilusiones y desierta.

GARCÍ-TORRES.

La soledad y el poeta

Entre una muerte voluntaria y la fecunda esperanza, cuya voz llama á un jóven á París, solo Dios sabe cuántas obras maestras hay abortadas

(BALC.—PIEL DE ZAPA.)

I.

Nada hay más agusto que la soledad: nunca es tan grande el hombre como aislado: hay ideas que no se ocurren más que á un solitario.

De noche, al resplandor de la luna, que es la diosa de la soledad; y en el Otoño, á la caída de la tarde, que es la madre del silencio, vuela el alma por unas regiones misteriosas; entranse horizontes indefinibles; se siente uno turbado de extraños de sosca, y ansía lo que no conoce, lo que tal vez no existe, lo que en su gerarquía divina le falta para ser dichoso.

La soledad le engrandece todo. Nada hay tan sublime y patético como la magestad de los claustros, la de una iglesia sin flejes, la del horizonte sin nubes, la del Océano monótono y sin límites. Toda la poesía de las historias de Napoleón está resumida en la roca solitaria que le sirvió de almohada para su sueño eterno. Nada hay tan doloroso y magnífico en la historia de Miriam, como aquellas horas de soledad y abandono que sucedieron á la muerte de Jesús. Si hubiera dos lunas no llevaríamos al mirar las. Chateaubriand ha dicho que nada es tan grande como el desierto, y en fin, únicamente la soledad puede hacerle al hombre cumplir con este grande axioma: *Nosce te ipsum.*

II.

Todo poeta que no haya estado solo durante un año entre un libro como el de los eruditos, una ambición sin esperanza y una naturaleza llena de irrisorias encantos, será feliz, ó lo que es lo mismo, no será poeta.

Ni se apreciará nunca de la gerarquía de su acerba misión en la tierra, ni comprenderá jamás los sufrimientos más sublimes que Dios ha impuesto al hombre. Pues ese martirio desesperado, ese grito rebelde, esa intuición tenaz que le agita, es el poema viviente de la humanidad, es la lucha de las tinieblas con un eternal crepúsculo, del deseo con el misterio, del orgullo con la impotencia, dirán unos; de Miguel con Satanás, clamarán otros.

Estas impresiones de dolor, de poesía, de meditación, tan desconocidas para el que vive en grandes capitales, son el incansante afán del pobre poeta

relegado en un pueblo de provincia, ó del genio encadenado en la soledad.

En la corte, por ejemplo, la sociedad ocupa el alma, las horas, la vida del literato, que nunca tiene ocasión de pensar en su destino, de analizar sus sensaciones, de pesar sus facultades: allí nada más que el vértigo, la variedad, las emociones rápidas, la gloria, la orgía, los pensamientos instantáneos, las amistades de un momento, la moda, las necesidades ficticias, en una palabra, la comedia de la vida tal como él la ha compuesto. En el campo ó en las poblaciones pequeñas, no haya el alma pensadora diques ni distracciones en sus vuelos: la soledad, el silencio, la naturaleza, á que se encuentra más unido, le brindan desiertos á su meditación, inmensidades á su desvarío, y abismos insondables á una filosofía contemplativa, anhelosa y desesperada, consecuencia infalible de tal alma y tal existencia.

III.

Esta situación, incomprensible para muchos seres, ha producido los más insignes filósofos y grandes poetas que se conocen; porque nada robustece tanto la imaginación como el aislamiento: ningún estudio, ni aun la misma experiencia, preparan tan bien un entendimiento para elevados destinos, como la soledad, el dolor del destierro ó las penalidades de una vida oscura turbada por la ambición.

Byron pasó su juventud en los matorrales de Escocia ó en la vida sedentaria de los colegios, y el resto de sus días en el mar y la peregrinación: Zorrilla adquirió el brio de su genio en sus romancescas excursiones por la feudal Toledo, en sus paseos nocturnos por la Alhambra y en sus agrestes distracciones por las campiñas de Valladolid: Lamartine se hizo el primer pensador de esta época, ya en los arenales de Saint Maló, ya en el ascetismo de los claustros: Mirabeau salió de una prisión ebrio con las ideas que incendiaran la sociedad: Espronceda en extranjeras playas adquirió el tético perfume que derramó después en sus brillantes versos: Chateaubriand ha estendido sobre toda su existencia la tristeza de sus primeros años, pasados entre dolores incalificables en un castillejo de la Armórica: Balzac, el infortunado Balzac, pasó la mitad de su vida ¿sabéis cómo?—Leed á Petrita ó á Eugenia Grandet: Lamartine buscó en la choza de un pescador napolitano el modo donde ensayar sus melódicos cantos. Todos los grandes hombres de la revolución de Francia salieron de la oscuridad de las aldeas donde habían madurado aquellas admirables teorías, que nunca saltan á los ojos de los hombres frívolos de la corte.

IV.

Mucho pudiera hablar de la desgracia y de su influjo en la imaginación y en las obras del poeta; pero este es objeto de otro artículo, que yo escribiría, á no estarle ya, y de un modo sorprendente.

Límitádome á la soledad y á sus fenómenos fisiológicos en la mente del hombre, diré que esa paz, ese retiro, esa dicha sencilla, esa vida modesta entre las impresiones de la naturaleza y el amor de la familia, tales como nos las describen Bernardino de San Pedro, de Alincourt, Ossian Mad. Genlis, Chateaubriand en su Atala, Blanchard en su obra maestra, y todos los poetas pastorales en sus idilios; esa vida que ha hecho inmortal el pincel de los flamencos, las Eglógas de Virgilio y las baladas de Alemania; esa soledad, donde no se afana ninguna imaginación, ni se desespera ninguna alma, ni se abrasa ninguna cabeza... esa no es soledad, es un desierto; no es aislamiento, es monotonía; no es dolor, sino en todo caso indiferencia.

Por el contrario, René, Selá, la Julia de Lamar-

tine, el Gilberto de Damas, la Petrita de Balzac, todos esos poemas de infelices son los verdaderos solitarios y desolados, solos consumidos por el tedio, abrasados por el pensamiento, agoviados por la vida; solos en la tierra; solos en la patria; solos en la familia.

(Continuaré)

EN EL CEMENTERIO.

Palabras de Mr. Gueylard ante el cadáver de Mr. Dowerpe

Señores: Imposible es que nos alejemos de esta mortuoria mansión, sin que yo pronuncie algunas palabras, tomando la representación del personal de los trabajos de la línea férrea de Linars á Almería, para dar el último adios al infortunado Mr. Pablo Dowerpe.

Todos hemos conocido y apreciado, —y yo quizás más que todos V. V. por el cúmulo de negocios que he tratado con él,—el despejo de su gran inteligencia, la rectitud de su juicio y su perfecta lealtad.

Era bueno y honrado, por lo que nunca desmereció la estimación de todos nosotros, encontrando siempre en él un amigo cariñoso y desinteresado; así es, que cuando la noticia de su muerte se extendió cuando apenas se sabía que estaba enfermo, todo el personal de la línea se apresuró á venir á esta ciudad, para rendir su último tributo de amor y gratitud á aquel carácter integérrimo, acompañando su cadáver hasta su última morada.

¡Descansen en paz! Lleva consigo las puras afecciones de cuantos tuvieron la dicha de conocerle; esta numerosa concurrencia afectada por un dolor intenso lo prueba de un modo indubitable: que su familia, que sus ancianos padres, encanecidos por la pesantéz de una edad septuagenaria, este hermano tan profundamente querido por él y que componía su existencia con la suya por la afinidad de sus colosales pensamientos, reciban en este luctuoso instante la expresión de nuestras acendradas simpatías.

Sirvan estas cortas y mal perjeñadas frases, pero brotadas de nuestro pecho por una verdadera expresión de sentimiento, como recuerdo imperecedero del infortunado Mr. Dowerpe.

¡Descubrámosnos todos ante su cadáver para dirigirle nuestro último adiós!

VARIEDADES.

PENSAMIENTO.—Mas vergüenza le cuesta al hombre honrado subir una escalera para pedir, que bajar doscientas para dar—R.

CERDOS.—Antes eran colgados los que se mataban por los vendedores de carne fresca en hercas en medio de la calle, hoy la cosa vá á mas, los particulares los cuelgan en sus

balcones, precisamente encima de las aceras con lo que resultan los transeantes llenos de manchas no podría remediarse eso; señor Alcalde? El vecindario le pide á V. S. rendidamente.

ALCALDES.—Los que no remitan á la Delegación de Hacienda á la mayor brevedad los apéndicos al amillaramiento de la riqueza de cultivo y ganadería, serán apercibidos y corregidos si no cumplen con este servicio inmediatamente.

MERCADO.—En Montilla se cotiza el vino nuevo á 4 pesetas arroba y el aceite fresco á 9.

DINERO.—Ha ingresado el Ayuntamiento de Fonelas en la caja de los fondos provinciales, la cantidad de 561'44 pesetas.

COLEGA.—Ha recibido esta redacción el importante periódico *Revista Comercial*, que ve la luz pública en Santa Cruz de Tenerife. Establecemos gustosos el cambio, deseando que sea por mucho tiempo.

NOVEDAD.—Hemos adquirido la propiedad exclusiva en esta localidad de la importante *Crónica Parisien* que publica en Francia nuestro compatriota Antonio Ambrea; la que daremos á conocer á nuestros lectores en las columnas de este semanario, siempre que su extensión lo permita.

COMERCIO.—Dice *El Diario Mercantil* de Barcelona:

«Parece que muchos de los exportadores á Cuba; en vista de las circunstancias, y mientras no se aclare el actual estado de cosas, han acordado suspender sus embarques y envíos á la gran Antilla»

ESCUELAS.—Para las mixtas de Benalúa y Bejarin, han sido nombradas maestras, respectivamente, doña Carmen Aragon Alvarez y doña Maria de Lara Susana y Catalá, con el sueldo anual de 350 pesetas.

GACETA.—Este periódico oficial ha anunciado la provisión, entre otras muchas, de las vacantes de directores de las escuelas normales de Almería y Granada.

MAGISTERIO.—En la Caja provincial de instrucción pública ha ingresado el ayuntamiento de Dehesas, 772 pesetas; y el de Dólar, 576

REFORMA.—Parece ser que en vista á las observaciones que á diario hace la prensa en general acerca de deficiencias de la ley actual de reclutamiento y reemplazo del ejército, se ha pensado en estudiar los medios, de suplirlas, y al efecto se han reunido el ministro de la gobernación y algunos otros personajes para ver si se salvan esas dificultades.

Celebraremos que esto se realice, porque no es solo en nuestra provincia donde se han tocado verdaderas dificultades en la aplicación de dicha ley.

UNIFORME.—Ya está resuelto por el Ministro de la Guerra lo relativo al nuevo que de aquí en adelante han de usar los jefes y oficiales de infantería.

La disposición ordenando la adopción del mismo, aparecerá en breves en el *diario oficial*.

El nuevo uniforme difiere muy poco del que se lleva en la actualidad.

La variación consiste únicamente en que desaparece la cordonera guerrera.

PAPELERIA DE Don Agustín de Vicente.

Este establecimiento acaba de recibir un gran surtido en todos cuantos objetos de escritorio se deseen.

Además el papel de fumar Luz y Sombra es el mejor y 250 hojas, 5 céntimos!

Únicos depósitos en en este distrito en esta papelería y casa de don Juan Campaña.

Para almanaques no los busqueis sin preguntar en esta papelería, que son medio de valde, è igual que menaje para escuelas, hay además rosarios, cruces, devocionarios y demás objetos religiosos,

Plaza de la Constitución, junto á la Pescadería, Guadix.

TOURISTAS.—Tenemos noticias ciertas de que varios individuos de nacionalidad inglesa que están efectuando un viaje de circunnavegación en un yate de recreo, desembarcará en Almería el viernes próximo, teniendo el propósito de venir á esta ciudad con ánimo de admirar las hermosas y arrogantes construcciones de los puentes del Anclaren, el Hacho y el Salado; siguiendo su camino hasta Linares para visitar las importantes minas de esta población, retornando por el mismo camino á Almería, desde donde zarparán para Orán y Argel.

POLÍTICA.—Como Quevedo, que ni subía ni bajaba, ni estaba queda. Creemos que pronto se descorrerá la cortina del misterio en que permanece encerrada; lo que fuere tesorará; entretanto tengan paciencia aquellos que viven solamente de emociones y que se meten en camisa de once varas sin irles ni venirles; pero... ¡cuánto canard! Deben suscribirse á *La Moda Elegante Ilustrada*, que todas las semanas dá patrones á gustos del consumidor.

FRIOS.—Son intensos los que se están dejando sentir en esta última quincena del mes de Diciembre. De seguir así, los habitantes de esta localidad, vamos á tener que emigrar á la cercana Almería.

SUBASTA.—La de pastos de la villa de La Peza, ha quedado desierta por no haberse presentado licitadores, lo que el alcalde de dicha población ha comunicado al Gobernador civil.

HUMO.—La Compañía Arrendataria de Tabacos ha recaudado en toda España por renta de labores, durante el mes anterior, la suma de 13.415.548 pesetas.

R. O.—Se ha desestimado los recursos de alzada

interpuestos por los inquilinos de nuestro distrito que á continuación se expresan, contra los fallos de la comista mixta de reclutamiento, que les declaró soldados.

De Guadix, Juan María Magua Aranda, José Porcel Piaguazuelas, Antonio Piaguazuelas Estriguez, Torcuato Poyatos Soriano, Antonio Morán Canal, José Andujar Hernandez, Antonio Balboa Tarrío, Antonio Porcel Piaguazuelas y Antonio Mosabrilla Delgado.

De Exfiliana, José Giménez Martínez; de Purullena, José Sánchez Panaga.

SOLICITUDES.—Pasan de mil las presentadas en la Dirección de Administración para tomar parte en las oposiciones á contadores de fondos provinciales y municipales.

FERROCAERIL.—En término breve entregará la Compañía Fives-Lille, completamente terminado, el trozo férreo comprendido entre la estación de Alamedilla á Ali-cua de Ortega.

LICEO.—La importante obra que está ejecutando esta sociedad, quedará cubierta de aguas para los primeros días del mes de Enero próximo.

SECCIÓN RELIGIOSA.

Domingo 26.—San Esteban protomartir, Jubileo en santa Ana, Misas conventuales en la S. I. C. y parroquias, predicando en la primera el señor doctor don José Morales, beneficiado de la misma; misa de Pastorela á las 6 en el santuario de Gracia, en la tarde sermón y ejercicios con su D. M. en san Agustín.

Lunes 27.—San Juan apóstol y evangelista, los mismos cultos como ayer.

Martes 28.—Los Santos Inocentes, siguen los mismos cultos, misa y ejercicios á san Antonio en san Francisco.

Miércoles 29.—Santo Tomás Cantuariense.

Jués 30.—La Traslación de Santiago, misa de renovación en la S. I. C. y parroquias.

Viernes 31.—San Silvestre p. y ef. misa y ejercicios á Nuestra Señora de las Angustias en san Diego.

Sábado 1.º de Enero 1898.—La Circuncisión del Señor, jubileo en santo Domingo, misa de Pastorela en el Santuario de Gracia, misas conventuales en la S. I. C. predicando el M. I. canónigo Lectoral, salve en todas las parroquias é iglesias de la Purísima y san Diego.

Mercado público

PRECIO DE LA SEMANA ÚLTIMA.

Trigo fanega,	de . . .	13'25	á	13'75	pesas
Cebada »	de . . .	07'00	á	7'50	»
Centeno »	de . . .	00'00	á	0'00	»
Habas »	de . . .	10'75	á	11'75	»
Maiz »	de . . .	11'50	á	12'00	»
Garbanzos »	de . . .	00'00	á	00'00	»
Judias »	de . . .	19'00	á	20'00	»
Lentejas »	de . . .	00'00	á	0'00	»
Aceite arroba,	de . . .	09'00	á	09'50	»
Patatas »	de . . .	01'00	á	1'25	»
Cañamo »	de . . .	00'00	á	00'00	»

SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA.

CHARADA.

Una madre cariñosa
se quejaba de este modo:
—Tengo una prima dos tercera,
hijo que parece tonto,
que no le gusta comer
más que las aves en todo.
Se le pasa todo el día
haciendo burros y toros,
y la casa ensordeciendo
con un dos tercera losco
cuando no se vá á la cuarta
á zambullirse de pronto:
las rarezas de mi niño
me van á llevar al hoyo.—

R.

La solución en otro número.

Á la anterior—SOLDADO

Perlas.

Una dama de la aristocracia francesa preguntó el otro día á un *reporter* de un periódico de París: "¿cuáles son las turquesas más hermosas, las perlas mayores y las sirtas más ricas que de ellas existen?"

"Nada más fácil de saber," contestó el preguntado, "no hay más que dirigirse á Arturo Bloche, tasador que fué de las joyas que pertenecieron á la corona de Francia, pues él sabe perfectamente cuanto se desea sobre este particular."

En efecto, trasladada la pregunta á tan perita persona, contestó en resumen que la más curiosa de todas las perlas que existen en el mundo, es la que hace tres siglos vendió el viajero francés Tavernier al Shah de Persia por 675.000 pesetas y que existe todavía en el tesoro de los soberanos de aquel país.

Otro potentado de Oriente posee una perla de 12 *li caraus*, transparente por completo y que está ahora para vender por la cantidad 1.000.000 de pesetas.

La princesa Yonsenpeff tiene entre sus joyas una perla oriental, ejemplar único en el mundo por

su color y extraordinaria belleza. Fué vendida esta preciosa perla en 1620 por Georgibus de Calais al Rey Felipe IV de España, en 80.00 ducados; hoy vale la perla en cuestión, según tasación hecha por los primeros inteligentes en perlas, 1.125.000 pesetas.

El Papa León XIII es poseedor de una perla legada al tesoro de San Pedro por su antecesor Pio IX, y que vale medio millon de pesetas.

El collar de perlas que en número de 32 posee la Emperatriz Federica, está valorado en 875.000 pesetas.

Un millon de duros valen las cinco sirtas de perlas que forman el collar de gala de la baronesa Gustave de Rothschild, y poco menos de aquella suma la que posee la baronesa Alfonso de Rothschild constituyendo otro collar. Ambas señoras, que son entusiastas coleccionistas de perlas, tienen encargado á sus respectivos joyeros, que compren por cuenta de ellas todas las perlas de desusado tamaño y belleza que se les puedan presentar, sin reparar en el precio.

Mademoiselle Desne, hermana de madame Thiers, se jacta también de tener una riquísima colección de perlas, que pagando un potosi ha ido adquiriendo durante treinta años.

La colección más grande y más hermosa de las llamadas "perlas negras" pertenece á la Emperatriz de Austria.

De la famosa actriz mademoiselle Magnier se cuenta la anécdota que sigue: al presentarse un día vestida la citada artista en el escenario, poco antes de entrar en escena, oyó á alguien decir que las perlas que llevaba eran de tamaño enorme. "Es verdad," contestó mademoiselle Magnier, "la dama á quien debo representar en la función de esta noche llevaba sin duda, en la vida real, perlas mucho más chiquitas, pero ¿qué culpa tengo yo si no tengo más que perlas de gran tamaño?"

En Francia y en los Estados Unidos están ahora las perlas y los rubíes mucho más de moda que todas las demás piedras preciosas. Los diamantes ya no se llevan más que cosidos sobre cintas de terciopelo ó de seda, generalmente negras ó de color gris perla, algo apretadas al rededor de la garganta.

El Magarajah de Ulep Sing, Rey de Lahore, posee una de las turquesas más hermosas que existen en el mundo, mientras que el hijo de Abel-el-Kader es dueño de otra incomparable piedra de aquella clase, en la que están grabadas las máximas dictadas por el Profeta Mahoma.—T. M.

EL HIELO EN EL CAMPO.

En una revista extranjera encontramos esta recéta, bien sencilla, para hacer hielo en el campo, donde es difícil procurarse y es tan necesario, no sólo para bebidas, sino para ciertos platos de cocina y para algunos enfermos.

En un tarro de asperón, con preferencia de forma redonda y muy grande, puesto que dentro de él se ha de colocar otro, se echa una mezcla de dos partes de ácido sulfúrico y una de agua, á la cual se añade una cantidad de sulfato de sosa en polvo, igual á la cantidad de ácido sulfúrico. El segundo tarro debe ser con preferencia de cristal ó vidriado. Se coloca en el centro del primero, teniendo cuidado de llenarlo de antemano de agua pura, y después se abren ambos tarros cuidadosamente. Esta operación debe hacerse en el patio ó en algún lugar fresco. Al cabo de un cuarto de hora, el agua se hallará transformada en hielo y con este sistema no tiene que hacerse el gasto que proporciona una heladera artificial cuyo precio es bastante elevado.

Receta útil.

Una de las enfermedades que más estragos causa en las gallinas, es la conocida con el nombre de *pepita*, que el vulgo cree que se encuentra en la lengua de estas aves.

Con objeto de que aquellos de nuestros lectores que se dedican á la cría de gallinas tengan un remedio contra dicha enfermedad, ahí va la siguiente receta:

Siendo la *pepita* la formación de pústulas en la garganta, aquí es donde debe aplicarse el remedio, que consiste en cojer un poquito de mantequilla de vaca de la dimensiones de una avellana, colocando en el centro un pedacito de acibar del grueso de un grano de trigo, y esta especie de píldora se la introduce en la garganta, haciéndosela tragar.

Al día siguiente es seguro que se la verá tomar mejor color y comer algo, y á los pocos días completamente sana, sin haber cometido con ese útil y benéfico bipede ninguna crueldad.

Guadix.—Imp. de EL ACCITANO en arrendt.

Disponibile.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.